



习近平对旅游工作作出重要指示强调 着力完善现代旅游业体系加快建设旅游强国 推动旅游业高质量发展行稳致远

>>>详见第4版

实干争先 跨越发展
“985”行动进行时

普陀国际健康产业中心抢抓自贸区政策优势推进企业孵化 “小细胞”撬动“大收益”

5年“孵化”企业11家,营收累计突破20亿元

□记者 朱丽媛 通讯员 苗莉莉

本报讯 近日,普陀国际健康产业中心省级科技企业孵化器正式揭牌。依托浙江自贸区政策优势,普陀区积极打造浙江自贸区大健康产业特色板块,持续以“小细胞”撬动“大收益”。截至目前,普陀国际健康产业中心营收已累计突破20亿元。

普陀国际健康产业中心科技企业孵化器瞄准细胞技术、生物医药、高端医美等生命健康领域,持续为大健康产业发掘和培育高质量“源头”企业。

走进园区内的浙江普慧医疗科技有限公司(以下简称“普慧医疗”),细胞制备实验室里,研究人员正在进行血管间充质干细胞注射液制备。“这是一项以女性月经血为原材料,用于开展干细胞治疗女性不孕不育相关疾病的研究。”公司总经理王海亮告诉记者,企业的实验室已制备并存储各类细胞样本近万份,近一年营收突破千万元。

据王海亮介绍,受行业局限和产业政策滞后等因素影响,公司研究成果向临床转化存在一定困难。“正是看中自贸区的政策优势和企业孵化器的功能,我们作为第一批企业入驻园区。”

持续激发大健康产业发展活力,普陀国际健康产业中心不断优化制度创新和政务服务。2022年8月,市卫健委、市发改委、市科技局、市市场监管局、浙江自贸区舟山管委会综合协调局等5部门会同普陀区政府,联合出台《支持浙江自贸试验区舟山普陀区块探索开展细胞技术产业创新发展备忘录》。去年7月,多部门又联合出台了《浙江自贸试验区舟山片区区域细胞制备中心试点管理办法(试行)》,鼓励健康企业科学发展、勇于创新。

“普慧医疗”门口挂着一块崭新的“浙江自贸试验区舟山区域细胞制备中心”牌子。“这让我们研究成果转化落地走上了‘快速通道’。”王海亮告诉记者,公司最快两三年内就有研发的新产品可上市,5年内预计“上新”2~3款新产品。

据了解,科技企业孵化器建设运营以来,普陀国际健康产业中心已累计招引健康类企业134家,先后牵头打造了普陀输血治疗公共服务平台,促进国际前沿技术个体化细胞治疗技术的临床转化、细胞药物的研发和产业化转化,规范企业细胞技术临床转化应用业务的开展;面向科技创新创业企业组建生物医药公共技术服务平台,以打造我市首个高标准生物医药公共技术服务平台为目标,共计投入800万余元,建设完成设施设备完善的分子遗传学分析技术和基因检测实验室、

分子病理和免疫检测技术平台;成立普陀生命健康产业工程师协同创新中心,整合企业、医疗机构高层次人才资源,推动技术、成果、人才等高端资源要素共享,打造、培养一支素质优良的工程师队伍,实现原创性及技术开发和成果转化,大力支撑孵化器在服务企业提升自主研发能力。

截至目前,该中心已成功“孵化”企业11家,“在孵”企业30家,“毕业”企业最高营收达6300万元。

“我们还与浙江大学舟山海洋研究中心结为战略合作单位,未来将重点围绕健康产业集聚、科技成果转化、科技创业孵化、创新人才培养、开放协同发展等方向加强合作,全面提升科技企业孵化器的承载能力和服务水平。”普陀区大健康产业发展中心相关负责人表示,该中心力争通过3年时间,创成我市首个国家级科技企业孵化器。

首届海洋环境感知技术大会在舟举行

□记者 虞仁珂 通讯员 虞一林

本报讯 昨天上午,由舟山市人民政府、中国海洋学会共同主办的首届海洋环境感知技术大会在普陀举行。来自中国海洋学会、省科技厅、省自然资源厅、省海洋学会以及我市相关部门、科研院所、企业等代表共300余人参会。

围绕东海实验室海洋环境感知主攻方向,大会就海洋环境感知技术开展深入研讨,助力海洋环境感知技术与新质装备成果转化、推进海洋强国战略目标。

中国工程院院士潘德炉、蒋兴伟、陆军围绕空天感知海洋环境、海洋系列卫星发展与应用等作了主旨报告。大会上还发布了《东海实验室高层次人才招聘公告》。

2024深圳国际渔博会昨在深圳开幕 “舟山团”首次亮相

□记者 陈斌娜 通讯员 刘迪

本报深圳专电 为期3天的2024深圳国际渔博会,昨天上午在深圳会展中心开幕。市海洋经济发展和市远洋渔业协会组织了10余家舟山水产企业,首次亮相展会。此次舟山展团不仅设立了特装展位,还将各自独具特色的加工产品摆在展位显眼处,让参展商与民众既饱眼福又享口福。

在面积约180平方米的浙江兴业集团有限公司展位前,2名企业工作人员现场烹制炸鱿鱼,刚装盘就被过往客一抢而空。

“这次我们带了20多种产品到渔博会,希望进一步推荐和宣传企业品牌,跟新老客商建立更紧密的联系,拓展更多发展渠道。”浙江兴业集团有限公司产品研发部部长周小敏期

待,在展会上能结交更多国内外朋友,后续有机会开展合作。

此次渔博会上,舟山企业展示了舟山带鱼、大黄鱼、小黄鱼等传统知名近海水产品和深海远洋鱿鱼、金枪鱼、秋刀鱼及其加工产品。舟山国家远洋渔业基地还展示了先进的数字化服务平台。

“远洋渔业集团在远洋行业已经有一定的知名度,但我们更希望通过这次参展,提高国内外客商对我们数字‘远洋云+’等平台的了解,助力平台交易量、交易额的提升。”舟山国家远洋渔业基地集团浙江舟山国际农产品贸易中心有限公司副总经理方方舟说。

今天,舟山展团还将充分利用这一专业水产贸易平台,在会展中心举行舟山远洋自捕水产品深圳专题推介会,更好地拓展珠三角等国内外市场。

转作风 改文风 强“四力”

省新闻界巡讲报告会走进舟山

□记者 陈颖丹/文 姚凯乐/摄

本报讯 昨天上午,浙江省新闻界“大学习大调研转作风改文风”巡讲报告会在市新闻传媒中心开展巡讲(见图)。全市120余名新闻工作者到会聆听。

浙江省新闻工作者协会秘书长傅亦军表示,5月17日恰逢舟山解放74周年,很有幸在这个特殊的日子来为舟山新闻人“传经送宝”。这是一次优秀新闻工作者良好形象的集中展示,也是一场坚定新闻理想信念、厚植家国情怀的思政课,更是一次改进文风、引发共鸣、激发奋进力量的动员会和学习会。

报告会上,浙江日报全媒体视频影像部编导孙潇娜、浙江之声新闻中心采访部主任王娟、杭州网科教文卫部主任徐文杰、湖州市新闻传媒中心深度报道部主任路平结合自身实践,声情并茂地讲述了自己采访实践中的故事,分享了他们在新闻一线的所见所闻所思,展现了记者的担当、新闻的力量和时代的风貌。

“当新鲜感逐渐消退时,我们靠什么延续新闻工作的热情?”在浙江日报工作10年的孙潇娜,用一个个亮眼的新闻作品作答。探寻突破的方向、抓住机会出新出彩、热点主题



不缺席是她总结出的三种方法。“我认为只有不断地培养思考能力,获取跳出舒适圈的底气,才能永葆创造力和对新闻工作的热情。”孙潇娜说。

用“好新闻”讲“好故事”。徐文杰开门见山,讲述了新闻和故事的辩证关系。在他看来,新闻事件本身

就是最鲜活的故事,“以故事的思路去赋能新闻创作,以故事的要求来检验报道成果,这是一个有无数故

事可以讲述的年代,也是一个讲述方式、传播路径、受众习惯快速迭代的时代。”

省新闻界“大学习大调研转作风改文风” 巡讲报告会(舟山站)侧记

>>>详见第2版

欢庆舟山解放74周年



昨晚,由定海区戏剧演唱协会主办的庆祝解放舟山74周年文艺晚会,在定海文化广场举行。大合唱《没有共产党就没有新中国》、表演唱《我爱舟山》、舞蹈《红旗颂》等精彩节目轮番上演,现场观众不时报以热烈的掌声。活动当晚,现场还邀请了葛望春、杨广鹏、何忠元三位老战士,表达对他们的崇高敬意。

摄影 记者 陈永建 通讯员 何礼江

舟山最低月工资标准 调整至2260元

失业保险金提高至每月2034元

□记者 何菁 通讯员 郭凯舟

本报讯 记者从昨天上午召开的我市最低工资标准调整新闻发布会上获悉,从2024年1月1日起,我市最低月工资标准调整至2260元;非全日制工作的最低小时工资标准调整至22元/小时。

“最低工资标准的调整,主要是考虑我市经济发展水平、职工平均工资增长、居民消费价格指数变动等因素。”市人社局相关负责人介绍,我市通过听取工会及企业等多方意见,有效地保证了最低工资标准调整的科学性、合理性和民主性。

据介绍,舟山群岛新区获批以来,舟山先后6次调整最低工资标准,从原先全省第三

档最低工资调整到第二档。此次我市最低工资标准较上次调整增加了190元,增幅9.2%,基本实现了最低工资标准与经济增长、社会平均工资增长相匹配。

随着最低工资标准的提高,我市失业保险金待遇也相应调整。失业人员每月领取失业保险金的标准为所在地最低工资的90%。因此,我市失业保险金发放标准由原来的1863元/月提高至2034元/月,每月增加171元。由于最低工资标准自2024年1月1日起执行,今年1月至4月企业工资标准未达到新标准的,应予以补足。失业保险金已按原标准发放的,每月171元的补差部分将于5月底前发放到位。

年年有主题 月月有赛事 周周有活动

我市全民健身事业蓬勃发展

2020年以来,每年举办各级各类全民健身赛事活动近千场次,参与市民超65万人次



□记者 虞仁珂

本报讯 每天下午4时,家住东海云廊竹山段周边的市民夏栋都会准时从家出发,从竹山段慢跑至海山段再折回,全程7公里左右。中途还会用健身设施进行拉伸。“跑完后回家冲个澡再吃饭,感觉特别畅快。”在夏栋看来,家门口的健身设施给他带来了别样的运动体验,

也丰富了他的退休生活。

东海云廊开放后,沿线及周边设置了室外健身房,串联起定海体育馆、湿地公园等功能设施,配套开展了健步走、越野赛、荧光跑等云廊系列赛事活动,为广大群众提供丰富的健身选择。

丰富的健身选择,为全民健身事业的发展。近年来,我市将全民健身工作作为增强群众体质、服务社会民生、推动“健康舟山”建设的重要抓手,不断加大政策支持,基础设施完善、活动组织、服务保障等各方面的工作力度,加快构建功能明确、网络健全、特色鲜明的海岛公共

体育服务体系,满足群众体育运动需求,提升群众获得感、幸福感。

体育工作每年被列入市政府工作报告。我市成立工作专班,高位谋划出台舟山市高水平建设现代化海洋体育强市工作方案,对全市体育事业发展提出中长期发展规划,为我市体育事业持续、协调、全面发展提供有力保障。

全民健身,要突出层次多样、特色鲜明,让群众喜闻乐见。近年来,我市针对不同人群举办了青少年阳光体育运动会、文化礼堂运动会、职工运动会、机关群体联赛、老年人运动会、残疾人体育健身活动

等各级各类群众体育活动。同时,全力打造“悦动舟山”全民健身活动品牌,组织开展全民体育生活节、“美丽舟山千里行”等大型全民健身活动。

市、县(区)两级150余家体育社会组织广泛利用双休日、全民健身日、法定节假日等,积极开展体育培训、公益赛事、健身服务等各类全民健身主题活动。各中小学以健康课程、大课间、课外体育锻炼、体育竞赛、班团队活动等为载体,引导学生积极参与体育锻炼,每天在校参加体育锻炼时间不少于1小时。

下转第2版